

# 镇江高校家长会开到实训基地

## 句容“全民终身学习活动周”活动丰富多彩

**本报讯** 日前，句容举行2013年全民终身学习活动周动员大会。今年该市全民终身学习活动周的主题是“为实现中国梦—终身学习，人人成才”，活动时间为11月22日至28日。

活动周期间，该市9个镇、3个管委会、社区办及教育局、人社局、财政局、卫生局等多个部门将围绕活动周确定的主题，结合实际，开展学习型单位、学习型企业、学习型家庭等“三项学习型组织”评选活动。根据本单位实际情况开展好终身学习报告会、学习型组织建设报告会；同时，免费开放各级各类公益性教育、科技、文化、健身机构的场所与设施。让市民就近享受优质资源服务，让广大市民参与到全民学习之中。

(滕秀平 骆守琪 刘蔚)

## 扬中教育局公推青年后备干部

**本报讯** 日前，为进一步深化干部人事制度改革，推进干部工作科学化、民主化和制度化，加大培养选拔优秀青年干部的力度，为扬中教育可持续发展提供有力的组织保证和支持，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》有关规定，结合扬中市教育系统实际，经扬中市教育局党委研究，决定面向全市教育系统公开推选青年后备干部。凡具备良好政治素质和思想品德，有5年以上教龄，年龄在35周岁以下，本科及以上学历，表现优秀的在编在岗教师均可作为推选对象参加各校各单位的民主推荐。

(马利丽 李骏)

## 丹徒区聘任兼职教研员

**本报讯** 日前，丹徒区出台片区兼职教研员聘任及管理办法。管理办法要求兼职教研员热爱教育事业，热心教研工作，能够积极开展教育教学研究，具有良好的合作意识和奉献精神；业务上具有坚实的专业基础理论知识，有较高的教学和研究水平，有较强的组织领导能力和综合分析能力，能独立承担片区教研任务，在本片区和本学科具有一定影响。

管理办法明确了兼职教研员的岗位职责，要求兼职教研员积极协助教研室开展教科研活动，充分发挥示范、引领、辐射作用。

区教研室主任於飞表示，兼职教研员由教研室统一管理，与专职教研员一样，定期检查考核工作情况；每学期总结并上报本学科检查、指导、评价、服务等工作情况；每学年，教研室将和片区学校共同对专、兼职教研员的工作情况进行考评，奖励优秀的专、兼职教研员。

兼职教研员由区教育局教研室签订聘约，聘期为三年。

(徐润福 李锐 张凤春)

## 香江花城小学举办消防演习

**本报讯** 日前，香江花城小学联合京口消防中队、九里街派出所、香江花城社区组织了一次“生命重于泰山，安全高于一切”的消防演练。

晨会课，学校通过红领巾电视台组织全体师生观看消防宣传片。第一节课下，随着烟雾的升起、消防报警声的响起，各班教师依据疏散路线快速、有序地带领孩子们用湿毛巾捂住口鼻、弯下身体，快步下楼疏散到了操场，整个演习用时不到3分钟，演练活动紧张有序。

(秦玉霞 成海)

**本报讯** 孩子在校学习哪些实用技能？能学以致用吗？专业就业前景如何？这些是职业学校的家长普遍关心的问题。日前，镇江高等职业技术学校别开生面，将家长会开到学校的实训基地，让家长们零距离了解孩子的专业技能学习情况。

镇江高职校本次家长会为期3天，分年级举行。有的系是家长委员会“探营”，有的系是家长“总动员”。在老师的带领下，家长们来到实习实训室、工作室，看看孩子们平常使用的教学设备，听取相关系部负责人及专业教师关于学校、专业教育教学特色及专业前景的介绍。机电系1121班一位顾姓家长告诉记者，这几年家长

会开了不少，这次特别有意义。通过耳濡目染了解到，学校数控设备先进，教学引领市场，通过项目教学、场景教学、模拟教学等，让学生在实战项目、仿真环境中，将课本知识与动手实践相结合，实现技能的提升，“这样的家长会，我们希望多开”。财经艺术系一位杨姓家长看到女儿设计的手提袋时尚环保，非常高兴，还拿出手机留个影。他说，创业就业，靠的是理念和真功夫，女儿薄技在身，社会立足不愁。

镇江高职校党委副书记欧阳志梅表示，家长会从教室搬到了实训基地，给家长提供了了解学校的最直接的途径，也让学校更真切地听到家长的心声。以互动

凝聚教育合力，以互动营造和谐环境，以互动促进家校教育同步，共同促进学生快乐成长。“这次家长会，也是一次学校教育全方位的展示会。镇江高职校是省首批职业教育课程改革实验学校、国家中等教育改革发展示范学校，现开设了15个五年制高职专业，其中计算机应用技术等9个专业是省示范专业，数控技术等3个专业是省品牌专业，室内设计技术、动漫设计与制作专业是省特色专业。学校根据每个学生的不同情况，因材施教，分层培养，让每个学生都能各展其长，学有所得，学有所成。为地方经济建设提供大量技能人才。”欧阳志梅说。

(姚金荣 张凤春)

## 南徐小学举行“习作起步教学研究”培训

**本报讯** 日前，南徐小学全体语文教师参加了“习作起步教学研究”专题培训。

本次培训由该校校级骨干杨慧春老师和市级骨干田玉老师先后执教了三年级习作指导《我的自画像》、三年级读写训练课《仰望天空》，分别从课内习作指导和阅读教学读写结合两个方面对“习作起步教学”进行了课堂展示。其间，镇江市实验学校的市骨干徐俊英老师，为南徐小学所有语文教师做了题为《提前铺垫 融入生活 多方积累 科学评价——习作起步教学的实践与思考》的专题讲座。他从实践的角度告诉大家习作能力的培养，既有其独立性，又要将其放在语文教育的背景之下考虑，提高学生的语言表达能力，让每一个孩子爱上作文，写好作文是语文教学的具体要求。

(高燕 光耀)



“一外”领导查看工程建设情况

## “一外”教学楼封顶

11月8日上午9:38，在阵礼花和鞭炮声中，镇江第一外国语学校教学楼封顶，新校园的美丽景象呼之欲出。据建设方介绍，本月18日，宿舍楼、餐饮楼封顶；12月中旬，行政楼、体育馆封顶。“一外”校区根据现代微能耗建筑设计理念，采用地源热泵、全置换新风等现代高科技。为了学生的身心健康，施工所用材料均是新型环保材料。学校建

成后，所用材料均长期展示在外，供广大市民监督考证。建设方表态，一定把“一外”工程建设成让家长放心的精品工程、环保工程和低碳节能工程。

(徐飞雷)



近年来，丹徒实验学校重视廉政教育，通过演讲、征文等活动，让廉政文化走进校园。学校还编写了廉洁教育读本，教育师生以廉为荣，以贪为耻。图为同学们在学习《廉洁政教育读本》。

(李锐 张凤春) 摄影报道

日前，朱方路小学以“赏焦山美景，品名城文化”为主题，组织师生开展秋季综合实践活动。图为同学们举起相机，记录精彩瞬间。

(汪永祥 光耀) 摄影报道

日前，省扬高中体育场上方彩旗飘扬，2013年扬中市中小学生田径运动会暨第28届教职工趣味运动会在那里隆重举行。

(蔡君 李骏) 摄影报道

## 桃花坞小学成功举办市小学写字(书法)教育现场观摩研讨活动

**本报讯** 日前，由市教研室主办，京口区教研室、桃花坞小学承办的镇江市小学写字(书法)教育现场观摩研讨活动成功举行。此次活动特意邀请了江苏省教研室语文教研员李亮博士到会指导，并吸引了来自全市各小学200余名专家、教师共同研讨。

为期一天的活动有课堂观摩、专家讲座、书法社团等五大板块。活动的组织者桃花坞小学为此做了精心的策划和准备，给全市各学校教师代表奉献了一场十分完美的书法盛宴。

课堂观摩是本次研讨会的亮

点，来自南京市、扬中市、京口区、润州区的六位教师，展示了六节不同类型的软书指导课，内容丰富，质量优良。桃花坞小学的朱红香、戚慧娟、张爱萍老师分别执教了《有趣的小篆》《点的变化》《点画勤礼碑》，三位老师的软笔课堂轻松活泼，手指操、碑帖欣赏、仿写点评……让学生饶有趣味地学写毛笔字。来自南京的何云老师、润州的周薇老师、扬中的方敏老师能充分调动学生积极性，小组合作，自主探究，为与会教师的交流学习做了精彩的示范。

桃花坞小学校长蔡艳就学校

特色发展做《书趣品韵》专题汇报，介绍了桃小在积极推进写字教育、保证书写时间，充分利用教师资源，构建特色写字课程等方面举措。江苏省小语教研员李亮博士的讲座抓住“课程与教材”“实用与审美”“书法与语文”等多组关键词，阐述了中小学开展书法教育的意义、发展方向等重要内容，为参会学校的书法教育之路点亮一盏明灯。最后，桃花坞小学的书法操展示、全校23个书法社团的精彩呈现，把研讨活动推向高潮。

(桃晓 成海)

## 镇江京口-苏州沧浪“区域优质课交流”活动在八小举办

**本报讯** 日前，苏州沧浪区部分优秀教师，应镇江市京口区教育局教研室邀请，赴镇江市八叉巷小学开展“镇江京口—苏州沧浪‘区域优质课交流’”活动。这次活动，受到了区教研室和两地学校领导及一线教师的欢迎。

京口区八叉巷小学、苏州沧浪区共计8位优秀教师，向大家展示了语文、数学、英语、品德四门学科的教学交流。课堂上老师创新的教学设计，精彩的教学内容，精心组织的教学过程，和学生真诚的交流，无不让观摩教师称赞，也充分体现了扎实的教学基本功和较高的专业水平及专业素养。课堂气氛活跃而有序，学生的学习主体性得到了体现。

课后，双方教师进行了诚恳而有效的交流和研讨。他们表示，这样的教学活动促进了城市之间教师的学科交流，对个人的专业化成长极为有益，希望以后能多参与这样的交流活动。

(陶欣慧 韩俊 成海)

## 八桥小学在省数字化学习现场观摩会交流经验

**本报讯** 日前，由江苏省教育厅主办的2013年江苏省小学数字化学习现场观摩研讨活动在常州举行。扬中八桥小学的姚倩老师作为镇江市代表在大会上作了题为《优质资源，农村教师快速成长的助力器》交流发言，论文入选《江苏省小学数字化学习现场观摩研讨论文集》。

姚老师的发言赢得了与会者的热烈掌声，也获得了领导专家的称赞。省教育厅基教处副处长徐泰来高度评价：“作为农村小学，能以优质资源为抓手，切实提高教师的专业发展，举措得当，真抓实干，成效显著，真不容易！”省电馆领导与姚老师互动交流，了解当前农村教师对省电教工作的现实需求，力求从教师的发展需要出发，为广大学校的发展和教师的快速成长做好服务保障工作。

活动中，江苏省委教育工委副书记、省教育厅副厅长胡金波作了《以信息化打造小学质量的升级版》的报告。

(何广付 李骏)

## 江滨实小品生课作品有创意

**本报讯** 品德与生活课程是一门以小学低年级儿童的生活为基础，以培养具有良好品德与行为习惯、勇于探究、热爱生活的儿童为目的的活动性综合课程。

本学期，市江滨实小的品德与生活的学科教学，准确把握课程标准，注重课内外知识的衔接，把教学内容从教科书扩展到儿童生活的各个方面。二年级第二单元“走进秋天”的教学中，老师们很好地将单元主题教学内容与学生的综合实践活动、国庆长假的实践作业等方面相结合，学生通过动一动手——采树叶、收种子，再贴一贴，说一说，在潜移默化中感受秋天的季节特点，学习用多种办法收集资料，在活动中学会与他人合作、交流，分享感受和想法，从而提高学生的综合能力。

(刘爱华 成海)



刘爱华 摄